

МИНИСТЕРСТВО НАУКИ И ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ВЛАДИВОСТОКСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ

ИНСТИТУТ МЕЖДУНАРОДНОГО БИЗНЕСА,
ЭКОНОМИКИ И УПРАВЛЕНИЯ

КАФЕДРА ЭКОНОМИКИ И УПРАВЛЕНИЯ

ОТЧЕТ

ПО ПРОИЗВОДСТВЕННОЙ
ПРАКТИКЕ ПО ПРОФИЛЮ
ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

ФГБОУ ВО "ВВГУ", ИМБЭУ, кафедра
экономики и управления, г. Владивосток

Студент
группы МЭУ-21-ЭФ1

Руководитель
канд. экон. наук. доцент

П.Т. Гавриш

Т.В. Бубновская

Владивосток 2022

МИНИСТЕРСТВО НАУКИ И ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ РОССИЙСКОЙ
ФЕДЕРАЦИИ

ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ
УЧРЕЖДЕНИЕ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ

«ВЛАДИВОСТОКСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ»

ИНСТИТУТ МЕЖДУНАРОДНОГО БИЗНЕСА, ЭКОНОМИКИ И УПРАВЛЕНИЯ

КАФЕДРА ЭКОНОМИКИ И УПРАВЛЕНИЯ

ИНДИВИДУАЛЬНОЕ ЗАДАНИЕ

на выполнение отчета по производственной практике по профилю профессиональной
деятельности

Студент: Гавриш Полина Тимофеевна

Группа: МЭУ-21-ЭФ1

Тема магистерской диссертации: Методические аспекты по проведению экономического анализа хозяйственной деятельности бюджетной организации на основе ее годовой бухгалтерской отчетности

Срок сдачи: 21.01.2023 г.

Содержание отчета:

Введение

1 Проанализировать основные показатели развития российской экономики, сформулировав существующие проблемы и направления их решения (ПКВ-2).

2 Проанализировать основные показатели развития исследуемой отрасли (и предприятия), сформулировав существующие проблемы и направления их решения (ПКВ-2).

3 Составить прогноз развития предприятия, отрасли и российской экономики при условии решения выявленных проблем (ПКВ-2).

Список использованных источников

Приложение

Научный руководитель

Бубновская Т.В.

Студент:

Гавриш П.Т.

Содержание

Введение	3
1 Особенности развития российской экономики в 2020-2022 г.	4
2 Особенности деятельности бюджетных учреждений в 2020-2022 г.	9
3 Направления развития бюджетных учреждений и российской экономики в плановом периоде	12
Заключение	14
Список использованных источников	15

Введение

Целью производственная практика по профилю профессиональной деятельности является закрепление и применение знаний, полученных при теоретическом изучении дисциплин, предусмотренных учебным планом, а также совершенствование профессиональных навыков ведения научной исследовательской работы в области экономики, бухгалтерского учета и анализа.

Задачами практики являются:

- формирование умений подготовки аналитических материалов для обоснования принимаемых решений в области экономической политики организации, отрасли, региона, страны в целом;
- формирование умений анализа данных и расчета экономических показателей;
- формирование умений подготовки прогноза основных социально-экономических показателей организации, отрасли, региона, страны в целом.

Поскольку темой магистерской диссертации является экономический анализ отчетности бюджетных учреждений, в рамках практики рассмотрены основные тенденции в бюджетной сфере и российской экономике в общем.

К основным методам исследования, необходимым для достижения цели и выполнения задач практики, относятся: анализ, синтез, обобщение, абстрагирование, аналогия, классификация, интервью.

В качестве источников информации для выполнения поставленных задач использованы публикации и официальные данные министерства финансов РФ, Министерства экономического развития РФ, Счетной палаты и Росстата.

1 Особенности развития российской экономики в 2020-2022 г.

Период с 2019 по 2022 год крайне сложен для оценки и прогнозирования экономической, социальной и политической сфер, особенно для Российской Федерации. Менее чем за 5 лет страна столкнулась с двумя крупными кризисами – в 2020 и в 2022 году. По мнению специалистов, кризис в 2022 году имеет общие черты с кризисом 2020 года, основная из которых заключается в неэкономической природе этих кризисов. Данный очевидный факт не позволяет ограничиться исключительно экономическими показателями при анализе.

Мировой кризис 2020 года (вызванный пандемией новой коронавирусной инфекции) обнажил давно назревшие проблемы:

- увеличение долговой нагрузки как в развитых экономиках, так и в странах с формирующими рынками;
- замедление роста производительности труда;
- рост глобального протекционизма, замедление глобализационных процессов и мировой торговли.

Особенно сильно пострадали: рынок туристических услуг, транспортная отрасль, онлайн-торговля, коммерческая недвижимость, сфера досуга и развлечений и другие рынки. Хотя отдельно стоит отметить, что данный кризис предоставил возможность усиления цифровизации. Также одной из заметных тенденций, представляющих угрозу для сырьевых экспортёров, является низкоуглеводная повестка в экономике крупнейших стран [1,2,3].

К 2022 году мировая экономика в целом и экономика России в частности не успели ликвидировать кризисы, вызванные пандемией COVID-19, хотя 2021 год в целом оценивается специалистами как период активного восстановительного роста.

В сентябре 2021 года был подготовлен прогноз социально-экономического развития Российской Федерации, к сожалению, на данный момент он не может считаться объективным, поскольку внешние и внутренние условия развития российской экономики существенно изменились. На сегодняшний день

траектория развития в кратко- и среднесрочной перспективе характеризуется повышенной степенью неопределенности [4].

Таблица 1. Основные показатели прогноза социально-экономического развития Российской Федерации

	2020	2021	2022	2023	2024
Цена на нефть марки «Юралс» (мировая), долл. США за баррель					
базовый	41,4	66,0	62,2	58,4	55,7
консервативный		65,2	58,3	54,2	51,3
Курс доллара среднегодовой, руб. за долл. США					
базовый	71,9	73,6	72,1	72,7	73,6
консервативный		73,9	73,1	73,8	74,7
Индекс потребительских цен на конец года, в % к декабрю					
базовый	4,9	5,8	4,0	4,0	4,0
консервативный		6,0	3,6	4,0	4,0
Валовой внутренний продукт, %					
базовый	-3,0	4,2	3,0	3,0	3,0
консервативный		3,9	2,5	2,6	2,7
Инвестиции в основной капитал, %					
базовый	-1,4	4,5	4,8	5,1	5,3
консервативный		4,3	3,8	4,0	4,2
Промышленное производство, %					
базовый	-2,1	4,2	3,3	2,4	2,2
консервативный		4,2	2,8	1,8	2,2
Реальные располагаемые доходы населения, %					
базовый	-2,8	3,0	2,4	2,5	2,5
консервативный		2,6	1,9	2,0	2,0
Реальная заработная плата, %					
базовый	3,8	3,1	2,4	2,5	2,5
консервативный		2,8	2,0	2,2	2,2
Оборот розничной торговли, %					
базовый	-3,2	6,9	2,8	2,9	2,9
консервативный		6,0	2,3	2,4	2,4
Экспорт товаров, млрд долл. США					
базовый	333,4	454,7	486,0	491,4	499,7
консервативный		450,0	462,0	458,5	463,6
Импорт товаров, млрд долл. США					
базовый	239,6	290,0	300,9	313,4	325,8
консервативный		288,9	295,8	306,6	317,6

Источник: Росстат, ФТС России, расчеты Минэкономразвития России.

Рисунок 1.1 – Основные показатели прогноза социально-экономического развития Российской Федерации до 2025 года

На плановый период 2023-2025 год представлен проект федерального закона «О федеральном бюджете на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов». Данный проект приводит довольно оптимистичные сценарии: базовый и консервативный. Оба сценария предполагают достижение стратегических целей и рост основных социально-экономических показателей. Счетная Палата Российской Федерации представила заключение о данном проекте, отдельно выделив достаточно поверхностную оценку влияния рисков, обусловленных событиями последних лет, и тот факт, что по сути проект рассматривает один сценарий с небольшими корректировками, а не два отдельных варианта развития [5].

По классификации Всемирного банка Россия – страна со средним уровнем развития и доходами выше среднего. В январе-феврале в российской экономике сохранялись позитивные тенденции второй половины 2021 года. Вместе с тем с конца февраля 2022 года внешние условия функционирования российской экономики кардинально изменились.

Введенные иностранными государствами санкционные ограничения привели к усилению волатильности валютного курса, снижению цен на финансовые активы, расширению дефицита ликвидности банковского сектора.

Одновременно ажиотажный спрос населения на ряд продовольственных и непродовольственных товаров в совокупности с ослаблением рубля привели к ускорению инфляции [6].

В качестве основных показателей, характеризующих социально-экономическую ситуацию в стране, выделяют показатели, официально опубликованные Министерством финансов РФ за 2017-2021 год и первый квартал 2022 (представлены в таблице 1) [2,3,6].

Таблица 1.1 – Социально-экономические показатели развития РФ в 2017-2021 г.

В процентах

Показатели	2017	2018	2019	2020	2021	I квартал 2022 г.
ВВП	101,6	102,5	102	97,3	104,7	-
Строительство	98,8	105,3	102,1	100,7	106,0	104,5
Индекс потребительских цен	103,7	102,9	104,5	103,4	106,7	111,5
Индекс промышленного производства	102,1	102,9	103,4	97,1	105,3	105,9
Инвестиции в основной капитал	103	105,1	101,3	99,5	107,7	-
Реальные располагаемые денежные доходы населения	98,4	100,1	101	98	103,1	98,8
Реальная заработная плата	102,9	107,4	102,5	103,8	102,9	102,7
Оборот розничной торговли	101,3	102,8	101,9	96,8	107,3	103,6
Экспорт товаров	126,2	127,4	94,4	78,3	146,8	168,51
Импорт товаров	124,5	105,6	101,7	94,4	126,8	135,01

По данным таблицы 1 хорошо видно снижение большинства показателей в 2020 году-в первый кризис-и активный восстановительный рост 2021 года.

По оценке Минэкономразвития России (опубликована информация за первое полугодие 2022 года) наблюдается снижение ВВП относительно соответствующего периода 2021 года; незначительный прирост промышленного производства; стабильный рост потребительской инфляции; рост инвестиций в основной капитал . Отдельно стоит отметить сокращение реальных заработных плат и реальных денежных доходов населения (что довольно странно сочетается с ожиданиями аналитиков относительно инвестиций в жилищное строительство), несмотря на позитивный прогноз.

К концу 2022 года можно обозначить основные факторы, оказывающие влияние на российскую экономику в краткосрочной и среднесрочной перспективе:

- расширение антироссийских санкций против юридических и физических лиц, в том числе заморозка и арест активов;
- сокращение импорта и «добровольный отказ» иностранных партнеров от сотрудничества с Россией;
- потеря ряда экспортных рынков и ограниченные возможности переориентации поставок;
- уязвимость производственно-логистических цепочек в российской экономике;
- нестабильный курс рубля (в основном снижение), заморозка активов ЦБ РФ, рост ключевой ставки;
- инфляция [6,7].

Из-за тренда на глобализацию, активно продвигавшегося в последнее десятилетие, российские предприятия оказались зависимы от иностранных контрагентов. Зависимость от импорта для большинства отраслей является значительной в силу невозможности в краткосрочной и среднесрочной перспективе заменить основное импортное технологическое оборудование. Вместе с тем альтернативные поставки материалов и комплектующих из стран, не поддержавших санкции, до некоторой степени смягчают влияние этого фак-

тора, а в некоторых отраслях (жилищное строительство) уже достигнут высокий уровень локализации производства материалов. То есть, сформировался и положительный эффект в виде развития отечественного производства и переориентации в сторону политики протекционизма.

Многие компании реализуют продукцию внутри РФ, поэтому сохраняют высокий иммунитет к неблагоприятной конъюнктуре на рынках сбыта. Этот фактор негативно влияет на работу экспортно-ориентированных отраслей, где есть возможность замены российских поставщиков (чёрная металлургия, добыча угля, нефти и газа, транспорт), и секторов с перегретым спросом (жилая недвижимость).

В тоже время, наиболее уязвимым аспектом бизнеса большинства отраслей российской экономики являются логистические цепочки, на которые существенно повлияли закрытие границ и разрыв деловых связей. Данный фактор можно считать наиболее весомым и требующим наибольших финансовых и временных затрат.

Доступ к фондированию для большинства отраслей ухудшился вслед за повышением ключевой ставки Банка России и сокращением доступности рыночного финансирования, в том числе возможностей размещения долговых и долевых инструментов. В более выигрышной ситуации находятся субсидируемые отрасли (сельское хозяйство, пищевая промышленность, строительство), отрасли-олигополии, продолжающие привлекать недорогое фондирование (телекоммуникации), а также отрасли с низкой и умеренной долговой нагрузкой (чёрная металлургия, розничная торговля, добыча и переработка нефти и газа).

Доступность рабочей силы в кризисной ситуации осталась приемлемой[1,7]

2 Особенности деятельности бюджетных учреждений в 2020-2022 г.

Бюджетные организации – неотъемлемая часть российской экономики, обеспечивающая реализацию государственной политики в сфере образования, медицины, спорта, культуры, занятости населения и других социально-значимых областях. Традиционно финансирование их деятельности осуществляется большей частью за счет средств государственных бюджетов разных уровней, что подразумевает целевой характер финансирования, ограниченность ресурсов и строгий контроль использования средств и выполнения государственного задания и плана финансово-хозяйственной деятельности. Однако, в последние годы наблюдается тенденция сокращения объемов государственного финансирования бюджетных учреждений, что диктует необходимость развивать услуги, оказываемые на коммерческой основе, с целью поддержания платежеспособности. [8,9,10] Также следует отметить, что средства, полученные от приносящей доход деятельности, расходуются учреждением самостоятельно и не имеют строго целевого характера в отличие от средств, выделяемых из федерального (регионального, местного) бюджета. То есть у бюджетных учреждений есть возможность использовать поступления от приносящей доход деятельности как для обеспечения платежеспособности, так и для развития учреждения: обновлять нефинансовые активы (например, основные фонды), улучшать условия труда, привлекать к сотрудничеству коммерческие организации и т.д.

Согласно данным Министерства науки и высшего образования Российской Федерации, государственные образовательные организации получают около 60% средств из федерального бюджета, на поступления от населения приходится более 20% и около 10% средств поступает от организаций [11]. То есть в среднем на внебюджетные источники приходится более трети всех поступлений образовательных организаций в Приморском крае и по России.

Согласно Заключению Счетной палаты Российской Федерации на проект федерального закона «О федеральном бюджете на 2023 год и на плановый

период 2024 и 2025 годов» (раздел Основные параметры бюджетов бюджетной системы Российской Федерации), основной статьей расходов в 2023–2025 гг. являются расходы на социальную политику как и в 2022 году.

Доли расходов на образование и здравоохранение в ВВП в 2023–2025 годах сохраняются на уровне 2022 года (3,6–3,7 % ВВП и 4,0–4,1 % ВВП соответственно).

Расходы на национальную экономику снизятся по сравнению с 2022 годом в абсолютном выражении и в отношении к ВВП (с 5,6 % ВВП в 2022 году до 4,7 % ВВП в 2025 году).

Суммарная доля расходов на национальную оборону, национальную безопасность и правоохранительную деятельность составит 5,8 % ВВП в среднем на 2023–2025 годы и увеличится по сравнению с аналогичным показателем 2022 года (5,2 % ВВП).

Расходы бюджетов бюджетной системы в номинальном выражении увеличиваются в 2023 году по сравнению с 2022 годом на 6 %, по сравнению с 2019 годом в целом увеличиваются на 51 %, расходы на национальную экономику – на 44 %, образование – на 36 %, здравоохранение – на 62 %.

То есть в условиях кризиса приоритетными расходными статьями остаются социальное обеспечение граждан, национальная оборона и безопасность, национальная экономика, образование и здравоохранение. Ожидается увеличение бюджетных ассигнований бюджетным и автономным учреждениям на выполнение государственного задания в сферах культуры, образования и социальной политики [5].

Экономические проблемы последних лет несомненно повлияли и на организации бюджетной сферы. В частности, в связи с падением доходов части населения и ростом цен учреждения также вынуждены повышать стоимость услуг, оказываемых населению, и существенно изменять их, чтобы не потерять доходы от дополнительной деятельности, которая в некоторых случаях составляет до 80% совокупного дохода учреждения. Напомним, что в 2022 году несколько раз был повышен МРОТ (с 1 января 2023 года МРОТ составит

16 242 руб.[12]), что также привело к росту заработных плат работников бюджетных учреждений, и соответственно увеличило расходы данных учреждений.

Например, в образовательных организациях ожидается существенное повышение стоимости обучения при сокращении учебных мест, что позволит сократить расходы на оплату труда преподавательского состава из-за снижения нагрузки и сохранить объем поступлений от реализации образовательных программ. Также многие ведомства отменили традиционные новогодние премии или сократили их размер. При этом остаются нерешенными проблемы, вызванные мобилизацией сотрудников и руководителей организаций [13].

Таким образом, основными проблемами в бюджетной сфере можно назвать ожидаемое снижение доходов от внебюджетной деятельности , необходимость оптимизации расходов учреждений и перечня услуг, оказываемых населению, и замена мобилизованных сотрудников квалифицированными кадрами.

3 Направления развития бюджетных учреждений и российской экономики в плановом периоде

Для решения проблем, обозначенных в первой главе, экспертами предлагались следующие меры как ключевые направлениями экономической политики:

- стимулирование технологического развития, в том числе за счет регуляторных условий, интеграции науки, образования и бизнеса;
- развитие экспортного потенциала с акцентом на несырьевой неэнергетический экспорт, переориентация на азиатские рынки;
- повышение транспортной связанности страны;
- обеспечение эффективной занятости и рост доходов населения (прежде всего, оплаты труда и предпринимательских доходов за счет развития МСП, ИП и самозанятости), что требует повышения гибкости рынка труда, улучшения систем подготовки и переподготовки кадров с акцентом на современные компетенции, легализации и повышения уровня участия в рабочей силе, эффективной миграционной политики;
- запуск инвестиционного цикла с акцентом, прежде всего на частные инвестиции. В то же время государственные инвестиции будут обеспечивать создание инфраструктурных условий для привлечения частных инвесторов, а также повышение качества жизни;
- реализация мер господдержки экономики в условиях кризиса;
- использование государственного регулирования ценообразования на отдельные категории товаров [1,3].

При этом значительной проблемой при реализации предложенных мер являются потенциальный дефицит бюджета и необходимость длительных процедурных согласований предоставления господдержки.

Очевидно, что ведущая роль в минимизации последствий кризиса и восстановлении экономики РФ отведена государству. Как уже было отмечено, российская экономика переориентируется вовнутрь (во многом вынуждено, конечно): активно стимулируется восстановление и развитие отечественных

производств, формируются новые каналы и рынки сбыта, поощряется импортозамещение. Бизнесу предоставляются различные налоговые и иные льготы; анонсирована индексация пенсий, пособий и минимального размера оплаты; применен мораторий на банкротство по заявлениям кредиторов; введен мораторий на плановые проверки; предпринимателям предлагаются льготные кредитные программы. Вероятно, данная тенденция сохранится в ближайшие два года.

Для решения проблем в бюджетной сфере также предусмотрены меры господдержки и увеличение расходов бюджета на выполнение госзадания. Например, в 2021 и 2022 году учреждения культуры получали поддержку государства через реализацию программы «Пушкинская карта».

Как и в прошлом году ожидается развитие учреждения приносящей доход деятельности путем использования современных технологических возможностей и с учетом потребностей рынка. В качестве примера можно привести активное продвижение онлайн-курсов переподготовки с полной или частичной оплатой государством стоимости обучения для поддержки образовательных организаций и компенсации некоторого кадрового голода в отдельных сферах. Также краткосрочные программы переподготовки с 2022 года активно используются высшими учебными заведениями для привлечения внебюджетного финансирования.

Заключение

Цель и задачи производственной практики по профилю профессиональной деятельности выполнены: проанализированы основные показатели развития экономики страны, обозначены основные проблемы и варианты развития экономики России и ее бюджетной сферы.

Основной проблемой на сегодняшний день являются антироссийские санкции, а также последствия пандемии и специальной военной операции на Украине.

Для решения указанных проблем реализуется большой объем мер государственной поддержки, активно стимулируется восстановление и развитие отечественных производств, формируются новые каналы и рынки сбыта, поощряется импортозамещение. Бизнесу предоставляются различные налоговые и иные льготы; анонсирована индексация пенсий, пособий и минимального размера оплаты; применен мораторий на банкротство по заявлениям кредиторов; введен мораторий на плановые проверки; предпринимателям предлагаются льготные кредитные программы. Вероятно, данная тенденция сохранится в ближайшие два года.

Для решения проблем в бюджетной сфере также предусмотрены меры господдержки и увеличение расходов бюджета на выполнение госзадания. В учреждениях по-прежнему сохраняется тенденция к наращиванию доли внебюджетной деятельности с учетом новых реалий.

Список использованных источников

1 Л. Баймухаметова. Российская экономика. Аналитическое исследование . Испытание на прочность/ Л. Баймухаметова, А. Диваков , Д.Орехов , А. Пискунов , А. Проклов , Н. Тайкетаев , М. Доронкин// Национальные кредитные рейтинги : сайт- URL: https://ratings.ru/files/research/corps/NCR_Resilience_150622.pdf

2 Российская и мировая экономики: итоги за I полугодие и II квартал 2022. -Текст: электронный / Открытый журнал : сайт- URL: <https://journal.open-broker.ru/research/rossijskaya-i-mirovaya-ekonomiki/>

3 Прогноз, текущее значение и динамика ВВП России в 2022 году. - Текст: электронный / В. Забелин, ИАФИ Банки Сегодня: сайт- URL: <https://bankstoday.net/last-articles/vvp-rossii-2022>

4, Прогноз социально-экономического развития российской Федерации на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов. -Текст: электронный / Минэкономразвития России: сайт- URL: https://www.economy.gov.ru/material/file/d7f5f5dea44bda4c30d42aac04cc1fca/prognoz_socialno_ekonom_razvitiya_rf_2022-2024.pdf

5 Заключение Счетной палаты Российской Федерации на проект федерального закона «О федеральном бюджете на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов». -Текст: электронный / Счетная палата Российской Федерации: сайт- URL: <https://docs.yandex.ru/docs/view?tm=1671348913&tld=ru&lang=ru&name=r2d8d7whira13h9qik1mt45q6vwcrabw.pdf&text=основные%20показатели%20развития%20российской%20экономики%202022&url=https%3A%2F%2Fach.gov.ru%2Fupload%2Fiblock%2F35d%2Fr2d8d7whira13h9qik1mt45q6vwcrabw.pdf&lr=75&mime=pdf&l10n=ru&sign=31b2d0a7d96c729443d6c5c3ae1289c3&keyno=0&nosw=1&serpParams=tm%3D1671348913%26tld%3Dru%26lang%3Dru%26name%3Dr2d8d7whira13h9qik1mt45q6vwcrabw.pdf%26text%3D%25D0%25BE%25D1%2581%25D0%25BD%25D0%25BE%25D0%25B2%25D0%25BD%25D1%258B%25D0%25B5%2B%25D0%25BF%25D0%25B0%25BA%25D0%25B0%25D0%25B7%25D0%25B0%25D1%2582%25>

25D0%25B5%25D0%25BB%25D0%25B8%2B%25D1%2580%25D0%25B0%25D0%25B7%25D0%25B2%25D0%25B8%25D1%2582%25D0%25B8%25D1%258F%2B%25D1%2580%25D0%25BE%25D1%2581%25D1%2581%25D0%25B8%25D0%25B9%25D1%2581%25D0%25BA%25D0%25BE%25D0%25B9%2B%25D1%258D%25D0%25BA%25D0%25BE%25D0%25BD%25D0%25BE%25D0%25BC%25D0%25B8%25D0%25BA%25D0%25B8%2B2022%26url%3Dhttps%253A%2F%2Fach.gov.ru%2Fupload%2Fiblock%2F35d%2Fr2d8d7whira13h9qik1mt45q6vwcrabw.pdf%26lr%3D75%26mime%3Dpdf%26l10n%3Dru%26sign%3D31b2d0a7d96c729443d6c5c3ae1289c3%26keyno%3D0%26nosw%3D1

6 / Аналитика. Обзор макроэкономики, 2 кв. 2022 года.-Текст: электронный / РУКОН АФК: сайт- URL: <https://afk.rukon.ru/analitika/post-1571/>

7 Социально-экономическое положение России январь-июнь 2022 года. -Текст: электронный / Федеральная служба государственной статистики: сайт- URL: <https://rosstat.gov.ru/storage/mediabank/osn-06-2022.pdf>

8 Меликсян, С. Н. Особенности финансового планирования в высших учебных заведениях / С. Н. Меликсян // Бухгалтерский учет в бюджетных и некоммерческих организациях. – 2016. – № 20(404). – С. 30-45.

9 Мортикова, Е. С. Формирование и анализ доходов и расходов в бухгалтерской отчетности бюджетного учреждения / Е. С. Мортикова, В. В. Пустогвар, Е. А. Сафонова // Научные Записки ОрелГИЭТ. – 2019. – № 4(32). – С. 20-25.

10 Ханеня, Д. Ю. Особенности оценки финансового анализа предпринимательской деятельности в бюджетной организации / Д. Ю. Ханеня, А. Е. Киссова // Modern Science. – 2020. – № 11-2. – С. 195-209.

11 Форма N ВПО-2 «Сведения о материально-технической и информационной базе, финансово-экономической деятельности образовательной организации высшего образования» -Текст: электронный / Министерство науки и высшего образования Российской Федерации: сайт- URL: <https://minobrnauki.gov.ru/action/stat/highed/#>

12 Федеральный закон «О внесении изменения в статью 1 Федерального закона «О минимальном размере оплаты труда» и приостановлении действия ее отдельных положений» от 19.12.2022 N 522-ФЗ// СПС «Консультант-Плюс». - URL: https://storage.consultant.ru/ondb/attachments/202212/19/0001202212190009_5jn.pdf

13 Как частичная мобилизация повлияла на экономику.-Текст: электронный / Ведомости: сайт- URL: <https://www.vedomosti.ru/economics/articles/2022/10/28/947963-kak-chastichnaya-mobilizatsiya-povliyala>